Интеллектуальный конкурс с использованием компьютеров

(8-9 классы)

Правила проведения конкурса.

Класс разбивается на 4 команды по 4-5 человек. У каждой команды есть название и эмблема. Конкурс проходит в 3 этапа.

1. Брейн-ринг.

Командам задаются 20 вопросов на общий кругозор. Очко получает команда, первой правильно ответившей на вопрос.

2. Конкурс по учебным предметам.

Команды по очереди выбирают категорию вопросов и уровень их сложности согласно схеме:

	
	Математика

Физика

Информатика
	Биология

Химия

География
	Литература

Английский

история
	Физкультура

Труд

Черчение

	1 очко
	
	
	
	

	2 очка
	
	
	
	

	3 очка
	
	
	
	


В 12 клетках таблицы находятся карточки с вопросами по учебным предметам. Если  команда не ответила на вопрос, другие команды имеют право ответа. 

3. Компьютерный блиц
1. Учащиеся открывают файл, где программа сначала спрашивает  количество очков, набранных в первых двух турах. Дело в том, что в зависимости от числа набранных очков команды в разное время начинают выполнять задания блица.

   После окончания штрафного времени перед командой появляются вопросы с вариантами ответов на них. 

   Как только команда отвечает на все вопросы программы, на дисплее появляется название второго файла и  пароль для открытия. 

2. Открыв файл, команды решают миникроссворд, благодаря чему узнают название третьего файла.

3. Третий файл - графический. Необходимо из 6 картинок собрать одну целую и отпечатать её. 

  Команда, которая первая отпечатает рисунок, выигрывает конкурс.

1 тур (брейн-ринг)

1. О ком известный художник сказал: «Он остался единственным до сих пор как знаток и рисовальщик дерева вообще и хвойного леса в особенности». И действительно, посмотрев картину «Сосны, освещенные солнцем» и некоторые другие, убеждаешься в правоте сказанных слов. О каком художнике идет речь?  (Шишкин)

2. Этот маленький скромный цветок раньше дарили значительно чаще, чем розы. Причем во многих сказках. Англичане называют цветок «forget me not». А как называем его мы?  (незабудка) 

3. Полюбив Мизгиря, она погибла.  (Снегурочка)

4. Практически все граждане нашей страны обладают этой маленькой книжечкой из 40 страниц, а иногда и вкладышем к ней, хотя в руках держат ее крайне редко. Что за книжка?  (трудовая книжка)

5. Для этой почти религиозной церемонии нужны домик с садом, угли из сакуры, икебана, чистота и тишина. Церемонии этой учат на курсах. О какой церемонии идет речь?  (чайная церемония в Японии)

6. Подножие великой Джомолунгмы находится в Неаполе. Именно оттуда, заплатив немалую сумму долларов, альпинисты начинают восхождение. А какому государству принадлежит вершина? (Китай)

7. Какой плод лет 200 назад называли «чертовым яблоком»? (картофель)

8. По дореволюционному законодательству ссылка на поселение в Сибирь подразделялась на два разряда; а именно: в места отдалённые и …? (места и не столь отдалённые).

9. Струнное трио состоит из альта, скрипки и ….? (виолончели)

10. На какой срок конклав кардиналов избирает римского папу? (пожизненно)

11. Берлинский зоопарк создавался методом народной стройки. Так же его и заселяли. На средства тяжёлой промышленности купили слонов, на деньги холодильной – белых медведей. А кого приобрели на деньги официантов? (пингвинов)

12. Какую ящерицу облюбовала одна из обувных компаний? (саламандру)

13. У представителей какой профессии можно найти стетоскоп? (у терапевтов, трубочка «дышите – не дышите»)

14. Древние римляне в таких случаях говорили: « Там, где лежит заяц». А что скажем мы? («Там, где собака зарыта»)

15. Дихлордифонилтрихлорментилметана. А проще? (ДДТ во главе с Юрием Шевчуком)

16. Если он грек, то в этом случае он рубит мечом воздух, если он калмык, то в этом же случае он бегает вокруг кибитки, размахивая дубиной и крича? «Прочь дьявол!». А что за случай? (жена родила)

17. Какое море является южным соседом Норвежского моря? (Северное)

18. Даже если Вы поменяете на пишущей машинке русский алфавит на иврит, Вам не удастся воспользоваться этой машинкой в Иерусалиме? Почему? (каретка в Израиле  не справа налево, а наоборот)

19. Какое орудие держит в левой руке центральный богатырь на картине Васнецова? (копье – у Ильи Муромца; слева – Добрыня Никитич с мечом, справа – Алеша Попович с луком)

20. После какого события (или событий) Москва стала называться

 Златоглавою? (после постройки Успенского и Благовещенского соборов с золотыми куполами)

2. Вопросы по учебным предметам

(1 вариант)

(История)

В послании Жуковского Александре Фёдоровне есть такие слова:

Да встретит он обильной честью век,

Да славного участник славный будет,

Да на чреде высокой не забудет

Святейшего из званий-человек.

О ком это сказано?

(Об Александре – 2)

(Черчение)

Как относится длина буквы к её длине на чертежах?

(5:3 для прописных и 2:1 для строчных)

( химия)

Может ли вода, которую используют для тушения огня, вызвать огонь ? ( да, если является катализатором или если реагирует с веществом с выделением большого количества тепла, которое приводит к возгоранию вещества, например, калий реагирует с водой, а водород, выделяющийся на поверхности калия, воспламеняется. ) 

( физика)

Существует ли горячий лед ? ( Р=20600 атмосфер – лед в твердом состоянии, но температура льда = 76 градусов )

( география)

 Чем объяснить, что в экваториальном поясе Южной Америки осадков выпадает больше, чем в экваториальном поясе Африки? (в Южной Америке значительная часть влаги конденсируется на восточных склонах Анд; в Африке рельеф более равнинный)

(труд)

Что необходимо применить для того, чтобы платье имело безукоризненный вид?

(- хорошая выкройка;

· правильно выбранный прокладочный материал)

(физкультура)

Назовите хотя бы 6 видов спорта, где используются лыжи.

( лыжный спорт, биатлон, слалом, фигурное катание на лыжах, прыжки с трамплина и т. д.)

( математика)

 Назовите формулу tg 2a.

(2tg a)/(1- tg2()
(Биология)

Почему в озерах и реках нашей страны живородящих рыб нет, а в пресноводных тропических водоемах они есть?

(Чем больше t0 жидкости, тем растворимость газов меньше. В теплой воде кислорода меньше и зародыши в икринках задохнутся. А в северных реках кислорода больше).

          (Литература)

Как называется театр, в котором служил Шекспир?

(«Глобус»)

         (ИВТ)

Как одним словом можно назвать совокупность аппаратных и программных средств, обеспечивающих сопряжение различных технических средств друг с другом, а также сопряжение технических средств с человеком? (интерфейс)

(английский)

He said that Moscow is the capital of Russia. Почему в этом предложении не действует правило согласования времен? (потому-что это прописная истина)

Вопросы по учебным предметам

(2 вариант)

1)Физика, математика информатика.

1. Какова стоимость места на жёстком диске с точки зрения компании «Microsoft»? (0 центов)

2. Как проще записать выражение

 (-

)

3. Вам дана медная катушка. Как определить сопротивление катушки, не разматывая её? (взвесив, 

 меди известно, измерив S поперечного сечения и 

)

2) Литература, история, английский язык.

1. Какой транспорт в 1829 году обогнал самую быструю лошадь? (Паровоз Дж. Стефенсона, 48 км/час)

2. Как называется стихотворный размер, которым написан роман Руставели «Витязь в тигровой шкуре»? (шаири)

3. Что означают апострофы в выражениях:

 `d like to take
 `d done it
(в первом случае would - согласительное наклонение;

 во втором - past perfect)

3) Биология, химия, география

1. Можно ли утверждать, что в сосуде находится углекислый газ, если горящая лучина, опущенная в этот сосуд, гаснет? (нет, так как в сосуде может быть любой газ, не поддерживающий горение, например, азот или сернистый газ)

2.  Почему европейская часть России, несмотря на большее количество осадков, беднее внутренними водами по сравнению с азиатской частью? (распространение водных ресурсов зависит не только от количества осадков, но и от испаряемости и налегания многолетней мерзлоты. В азиатской части России наличие многолетней мерзлоты затрудняет просаливание воды, что делает более полноводными реки. Кроме того, на востоке несколько ниже испаряемость из - за мене продолжительного лета)

3. Что вы скажите о достоверности применения лягушек для охлаждения молока? (а) лягушка имеет температуру тела, полностью зависящую от температуры воды; если молоко тёплое, то и лягушка тёплая; б) дыхание у лягушки кожное, а в молоке кислорода почти нет и лягушка захлебнется. Поэтому утверждение недостоверно)

4) Разное

1. Вначале они играют по круговой системе, потом до 2-х побед, потом до 3-х и наконец до 4-х побед. О чём идет речь? (кубок Стэнли)

2. Каков угол наклона штриховки на чертеже? (45 градусов)

3.  Как найти выкройку нужной модели на листе - вкладыше? (а)лист выкроек обозначен буквой алфавита; б) указан цвет контура выкройки (красный, синий, чёрный, зелёный); в) указан номер детали выкройки и линий контуров нужного размера)

3а. Листинг программы для 3 тура

10 CLS

20 PRINT "Поздравляем Вас с началом компьютерного тура игры!"

30 PRINT "Введите количество набранных очков:"

40 INPUT n

50 t = (n * n - 34 * n + 289)

60 PRINT "Ваше штрафное время равно": PRINT t: PRINT "секунд. Ждите."

70 FOR i = 0 TO t

80 PRINT t: t = t - 1: SLEEP (1)

90 NEXT i

100 CLS

110 PRINT "Вопрос №1.Какое самое большое по площади море омывает берега России:"

   PRINT "       1. Японское"

   PRINT "       2. Восточно-сибирское"

   PRINT "       3. Берингово"

   PRINT " Введите номер правильного ответа."

120 INPUT k

130 IF k <> 3 THEN PRINT "Неверно. Подождите 15 штрафных секунд и введите другой номер ответа": SLEEP (15): CLS : GOTO 100

140 CLS

150 PRINT "Вопрос №2.Минералогическая шкала твердости заканчивается алмазом. А чем она начинается:"

   PRINT "       1. графитом"

   PRINT "       2. тальком"

   PRINT "       3. иридием"

   PRINT " Введите номер правильного ответа."

160 INPUT k

170 IF k <> 2 THEN PRINT "Неверно. Подождите 15 штрафных секунд и введите другой номер ответа": SLEEP (15): CLS : GOTO 140

180 CLS

190 PRINT "Вопрос №3.Основные её компоненты-касторовое масло,восковые мази, масло какао,ланолин,вазелин и пищевые красители:"

   PRINT "       1. духи"

   PRINT "       2. губная помада"

   PRINT "       3. гель для душа"

   PRINT " Введите номер правильного ответа."

200 INPUT k

210 IF k <> 2 THEN PRINT "Неверно. Подождите 15 штрафных секунд и введите другой номер ответа": SLEEP (15): CLS : GOTO 180

220 CLS

230 PRINT "Вопрос №4.Какая порода собак связана с числом 101:"

   PRINT "       1. долматинец"

   PRINT "       2. овчарка"

   PRINT "       3. колли"

   PRINT " Введите номер правильного ответа."

240 INPUT k

250 IF k <> 1 THEN PRINT "Неверно. Подождите 15 штрафных секунд и введите другой номер ответа": SLEEP (15): CLS : GOTO 220

260 CLS

270 PRINT "Вопрос №5.Как фамилия первого президента России:"

   PRINT "       1. Горбачёв"

   PRINT "       2. Ельцин"

   PRINT "       3. Путин"

   PRINT " Введите номер правильного ответа."

280 INPUT k

290 IF k <> 2 THEN PRINT "Неверно. Подождите 15 штрафных секунд и введите другой номер ответа": SLEEP (15): CLS : GOTO 260

300 CLS

310 PRINT "Вопрос №6.В каком городе висит знаменитая картина ДЖОКОНДА:"

   PRINT "       1. в Москве"

   PRINT "       2. в Санкт-Петербурге"

   PRINT "       3. в Париже"

   PRINT " Введите номер правильного ответа."

320 INPUT k

330 IF k <> 3 THEN PRINT "Неверно. Подождите 15 штрафных секунд и введите другой номер ответа": SLEEP (15): CLS : GOTO 300

340 PRINT "Поздравляем с переходом в следующий тур! Далее откройте файл 2raund в Моих документах Пароль: ТТ."

350 SLEEP (10)

360 END

3б. Файл «2raund», пароль ТТ
Решите миникроссворд:

	
	1(
	2(
	3(
	4(
	5(

	
	
	
	
	
	

	(
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


1. Жалит подчас сильнее, чем пчела

2. И ... Отечества нам сладок и приятен

3. Осветительный прибор

4. Наш ... - Россия

5. Река ... -Волги правая рука

То слово, которое получилось в желтой строке, и есть название следующего файла.

3в. Графический файл «сырок»
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